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Spenden für Besuche von Landesministern?

Eine brandenburgische Tageszeitung berichtet am 24.02.2010, in Brandenburg sei es auch üblich, dass 
zu einem runden Firmenjubiläum ein Landesminister den Betrieb besucht und im Gegenzug ebenfalls 
eine Spende erwartet werde.

Ich frage die Landesregierung:

1. Ist dieser Bericht zutreffend?

2. Gibt es für diese Spenden einen bestimmten Tarif, ggf. gekoppelt an Jubiläumsalter, Größe des Un-
ternehmens o.ä.?

3. Falls ja zu Frage 1: Welcher Minister hat in 2009 wie viele Spenden in welcher Höhe eingeworben? 
Bitte nach Anlass und Höhe der Spende aufschlüsseln.

4. Welchem Verwendungszweck sind die Spenden zugeflossen?

5. Befinden sich unter den Empfängern der Spendenmittel auch Sportvereine, deren Vorsitzende 
und/oder Präsidenten Mitglieder der Landesregierung sind?

6. Welche Jubiläen von Firmen und sonstigen Institutionen haben die Mitglieder der Landesregierung in 
2009 besucht?

7. Welche dieser Firmen und sonstigen Institutionen sind oder waren Zuwendungsempfänger des Lan-
des und/oder Empfänger vom Land weitergeleiteter Mittel des Bundes oder der EU oder von der ILB 
vergebener Fördermittel oder vom Land oder Bund verbilligter oder vergünstigter Darlehen der ILB?

Namens der Landesregierung beantwortet der Chef der Staatskanzlei die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Ist dieser Bericht zutreffend?
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zu Frage 1:
Nein.

Frage 2.:
Gibt es für diese Spenden einen bestimmten Tarif, ggf. gekoppelt an Jubiläumsalter, Größe des Unter-
nehmens o.ä.?

Zu Frage 2:
Entfällt.

Frage 3:
Falls ja zu Frage 1: Welcher Minister hat in 2009 wie viele Spenden in welcher Höhe eingeworben? Bit-
te nach Anlass und Höhe der Spende aufschlüsseln.

Zu Frage 3:
Entfällt.

Frage 4:
Welchem Verwendungszweck sind die Spenden zugeflossen?

Zu Frage 4:
Entfällt

Frage 5:
Befinden sich unter den Empfängern der Spendenmittel auch Sportvereine, deren Vorsitzende und/oder 
Präsidenten Mitglieder der Landesregierung sind?

Zu Frage 5:
Entfällt

Frage 6:
Welche Jubiläen von Firmen und sonstigen Institutionen haben die Mitglieder der Landesregierung in 
2009 besucht?

Zu Frage 6:
Diese Daten werden von der Landesregierung nicht erhoben.

Frage 7:
Welche dieser Firmen und sonstigen Institutionen sind oder waren Zuwendungsempfänger des Landes 
und/oder Empfänger vom Land weitergeleiteter Mittel des Bundes oder der EU oder von der ILB verge-
bener Fördermittel oder vom Land oder Bund verbilligter oder vergünstigter Darlehen der ILB?



Zu Frage 7:
Entfällt.


